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Egy új Szabályrendelet
A Szarvasi Lapoknak múlt évi 

augusztus 25-én megjelent számában 
ugyanezen ln'yui,- czikk jelent meg 
„Keztyiis kéregetök“ czimen melyben 
felemeltük szavunkat a törvényhatósági 
tisztviselők körében elharapódzott azon 
sxokás ellen, i.ogy egy egy tisztviselői 
•tllás megörültekor a pályázó tisztvis°- 
lok olt hagyják dolgaiba1, hivatalukat, 
szabadságot kémek és neki indulnak 
a törvényhatósági bizottsági tagok .sza­
vazatáért koldulni, beutazva az egész 
varmegyét. Rámutattunk kkor ezi n 
szokásnak erkölcstelen voltára, melynek 
uralmában úgy a tisztviselők k k e 
szokásnak hódolnak és keztyüt húzva 
kezükre nyujtogatják azt koldulva a 
választók felé — mint a törvényható­
sági bizottság tagjai, ki elfogadva e 
szokást mar szinte megkívánják és 
várjak a jelöltek látogatását, — egyfor­
mán hibásak.

Békésmegye augusztus «8 án tartott 
törvényhatósági bizottsági közgyűlése 
elé uj szervezési szabályrendeletet ter­
jesztett Dr. Ddimel Sándor főjegyző. 
Ezen szabályrendelet egyik pontja 
radikális módon véget vet ezen a tiszt­
viselői kar tekintélyét megalázó szokás­
nak, — egyenesen megtiltván a tiszt­
viselőknek azt, hogy választások alkal­
mával a törvényhatósági bizottság tag­
jait házuknál felkeressék, kilincseléssel 
szavazatokat gyűjtsenek.

Nem akarjuk magunknak tulajdo­
nítani azt a dicsőséget, hogy ezen in­
tézkedés a mi felszólalásunk eredmé­
nye volna, mert hiszen a mikor egy 
esztendővel ezelőtt lapunkban az idézett 
czikk megjelent, nem mondottunk semmi 
ujat, csupán a közönség szócsöve vol­

tunk kifejezést adva az évek óta ta­
pasztalt visszaélés feletti elitélő véle­
ménynek.

A mai kor osztályharczában a 
középosztály, az annyiszor gyűlölettel 
említett nadrágosok mindenfelől annyi 
gyanúsításoknak vannak kitéve, a tiszt­
viselőknek a közhivatali működés ha­
tályossága érdekében megkívántaié te­
kintélye annyi csorbulást szenved, hogy 
a közélet érdekei iránt józan érzékkel 
kiró minden embernek arra kell töreked­
nie, hogy az a kis tekintély, a melyet 
az érdekek harca és — valljuk be 
őszintén — maguknak a tisztviselőknek 
igen sokszor tapasztalt gyengéi el nem 
morzsoltak, csorbítatlanul megmarad­
jon és kizárassék minden olyan szokás, 
a mely ezen tekinlélyt még nagyobb 
fokban alászállitja.

A vármegyei választási rendszer­
nek a célja az, hogy az önkormány­
zatban — a melyre különösen Magyar- 
országon igen nagy szükség van — 
közvetlenül az állampolgárok szavairá- 
nyitó befolyást gyakoroljon, de nem 
célja e választási rendszernek az, hogy 
a vármegyei tisztségekre a legjobb kor­
tes, a legügyesebb vigécz választassák 
meg és az, ki nem restell egy néhány 
pár czipőt elkoptatni a választók kü­
szöbén, megelőzze a tehetségessebb, 
derekabb tisztviselőt, a ki azonban 
nem tartja állása tekintélyével a házról- 
házra jái ást összeférhetnek.

Rákosi Viktor olyasmit irt valame­
lyik karcolatában, hogy Magyarorszá­
gon a törvényeket nem kell meg tar­
tani, hanem a ki a szabályrendeletek 
valamelyike ellen mer véteni, annak 
menten kitekerik a nyakát, mert hát

nálunk annyi a szabályrendelet, hogy 
a/za1 akármelyik nap felakaszthatnak.

A kitűnő humoristának bizony sok 
igaza van, tűi vagyunk halmozva 
szabályrendeletekké1, a melyekben g.-n

sekkel is, a melyek legkevesbhé se 
alkalmasak a t<ir vény tisztelet elöinoxd 
tiísáia. Ez az oka i/ut in, hogy niiinh 
ej szabályrendeletet bizonyos eliei 
szenvvel fogadunk, uj békét látva beim 
a melyet már egyébként is agyonkoi 
Hiányzott keziinkre-lábunkra ver 
akarnak.

Az uj megyei szabályrendelet ter­
vezete azonban kivétel Helyes és reg 
óhajtott intézkedése folytán rokonszenv- 
v el üdvözöljük azt és reméljük, hogy 
mielőbb jogerőre fog emelkedni és 
hathatósan fog hozzájárulni ahhoz, hogy 
a vármegyei választások ne kortes 
hadjáratok legyenek, hanem mindenkor 
az igazán érdemes tisztviselő találja 
meg munkássága jutalmát.

v.".v v.y.R ír? g

Villan>oSVilágitáS Szarv/a Sót).

Lapunk múlt heti számában cin- 
ütöttük, hogv Mezőtúr villanyvilágítást 
rendez he és azon tervvel lépett, fél, 
hogy a villanyvilágításhoz szükséges 
áramot egyszerű erőátvitellel Szarvas 
is tőle szerezze be. Mezőtúron már fo­
lyamatban vannak az áramfejlesztő 
telep építési munkái és augusztus S-án 
ez ügyben Szarvason járt Dr. Spetli 
Ernő mezőtúri polgármester és Justus 
Anhur, a vállalkozó Siemens és Schlic­
kert müvek főmérnöke, hogy Szarvas
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község elöljáróságéval tárgyalásba bo­
csátkoznék.

Ez alkalommal csupán tájékozó­
dást kívántak a küldöttek szerezni 
arról, hogy hány láng fogyasztó re­
mélhető Szarvason. A községi elöljá­
róság tárgyalásba is bocsájtkozott és 
megállapították a közvilágítási szükség­
let mérvét, mig a magánfogyasztás 
mérvének megállapithatása végett az 
elöljáróság aláírási ivet köröztet a vá­
rosban, melyben felhívja a háztulajdo­
nosokat, hogy lehető pontossággal je­
lentsék be szükségletüket és ha kellő 
számú magánfogyasztó jelentkezik, a 
villany világítás biztosítva van.

A közvilágítás tekintetében a terv 
az, hogy a főbb utcákon 30, a mellék­
utcákon minden 00, a külső utcákon 
90 méterre helyeztetnék el egy láng. 
igy világitatnék az Etvsébet-liget is. 
Ezen lángok tekintet nélkül arra, hogy 
a naptár szerint süt e a holdvilág, 
vagy sem — fél éjjel teljes számban, 
fél éjjel ped'g fele részben égnének. 
Ezenkívül 6 ivlámpát állítanának fel 
a nagyobb forgalmi pontokon, melyek 
11 óráig világitatnának.

Ami a dolog anyagi oldalát illeti 
az is nagyon előnyös. Az egész be­
rendezést, bevezetést Mezőtúr város 
csináltatná és az tartaná fel saját üze­
mébe és saját veszélyére a nélkül, 
hogy Szarvas községe bármit befek­
tetne, vagy bármit kockáztatna. E 
mellett a szerződésben biztosíttatnék 
Szarvas község joga, hogy 20 év múl­
va a szerződést felmondja és saját 
áramfejlesztő telepet állítson fel. de 
Mezőtúr ezután is köteles lesz a tar­
talék áramot szolgáltatni, ami által 50

százalék megtakarítást érnénk el, mert 
tartalékáram hiányában mindig két 
áramfejlesztő gép berendezése szüksé­
ges, hogy ha az egyik felmondja a 
szolgálatot, azt a másik pótolja.

A közvilágítás összesen körülbe­
lül 11.000 koronába kerülne, mig ma 
a kritikán aluli petróleum világításra 
csaknem 9000 koronát költünk — a 
mellett, ha a naptár holdvilágot mutat, 
akkor megszűnik minden világítás, akár­
milyen felhős, sötét éjszaka is van. A 
magánfogyasztóknak hektó wattóránként 
— ami egy 16 gyertyafényü lámpá­
im k két órán át világítására elég — 7 
fillér, ipari célokra 3, vagy 3 és fél 
fillér lenne az áram ára.

Jeszenszky Frigyes h. főjegyző a 
héten Orosházán járt az ottani világí­
tási berendezés tanulmányozására.

Orosházára Hódmezővásárhelyről 
viszik át az áramot, még pedig úgy, 
hogy 10---11000 volt feszültségű ára­
mot szolgáltat a hódmezővásárhelyi 
áramfejlesztő telep, melyet az Oroshá­
zán épített transformator szállít le a 
szükséges kisebb feszültségű árammá. 
Orosháza község a világításért mintegy 
40.0üv Koronát fizet Hódmezővásár­
helynek és saját üzemében és saját 
veszélyére adja el a magánfogyasztók­
nak, kik h e k to wattó rán ké n t 9 fillért, 
ipari célokra pedig 6 fillért fizetnek.

Ezek szerint a szarvasiak sokkal 
olcsóbban és úgy kapnák a világítást 
hogy a község ezzel milsem kockáz­
tatna. Amint bárki megszánd thatja, a 
világítás sokkal olcsóbb lenne a kö­
zönséges petróleum lámpánál való vi­
lágításnál, nem is véve számba, hogy 
a fogyasztott áramot a villamos órá­

val mérik és igy csak a tényleges fo­
gyasztás mérvéhez képest kell fizetni 
Hogy pedig mennyivel szebb, tisztább 
kényelmesebb a villanyvilágítás, azt 
magyarázni is felesleges.

Igazán óhajtandó volin, ha a kí­
nálkozó alkalmat nem szalasztaná el 
Szarvas közönsége, a mc'ynél fogva 
lehetségessé válik a haladás terén és 
a mai utolsó falu nivea jának is alig 
elegendő világításunkat minden nagyobb 
megterheketés nélkül nagyvárosias vil­
lanyvilágítással felcserélni.

Reméljük, hogy városunk lakossá­
ga meg fogja érteni az uj világítás 
nag'7 előnyeit és minél nagyobb szám­
ban vezetteti azt be.

Közigazgatási bizottság ül$St.

Békésmegye közigazgatási bizott­
sága hétfőn tartotta Gyulán rendes 
havi ülését, a lehető leggyengébb ér­
deklődés mellett, a mennyiben a bi­
zottság választott tagjai közül alig je­
lent meg egynéhány a gyűlésen.

Az alispán julius havi jelentését 
terjesztette először elő, mely szerint a 
múlt hó is kivált abban, hogy a tol­
vaj lások tekintélyes számban fordultak 
clö. Nem kevesebb, mint 45 lopásról 
tesz a jelentés említést, melyek közül 
kettő betöréssel követtetett el. Azon­
kívül 12 személy ellen elkövetett bűn- 
cselekmény fordult elő júliusban. Szóval 
Békésmegye kezd igazán tekintélyt 
szerezni gazemberjei terén. Tűz 41 
esetben, baleset 1G fordult elő. Rész­
letesen fog'alkozik azután a jelentés

in :

TÁR C A.
Halálos ilél't.

Dramolett.

Szem élyek:
Mércy Andor tanár.

Hoós Maliid tanítónő.

Ho<>s Maliid egyszerű, de csínnal 
bútorozott lakása.)

Maliid: (csengetést hallván, kinyitja a 
háttéri ajtót s belép Andor.

Maliid : (kezet nyújt Andornak, melyet 
az tiszteletteljesen ajkaihoz emel.) Olyan 
nehezen vártam.

Andor: Leplezve mély felindulást szín­
lelt jókedvvel.) Magától kitelik kedves Ma­
liid, hogy aggódott miattam.

Matild : Jöjjön üljünk ide. (A szoba 
egy Ízlésesen díszített fülkéjébe vonulnak 
és leülnek bizalmas tét-a-tét-hen. (Most aztán 
mindent ell kell mondania.

Andor: . cm, Matild! Mindössze is
annyit mondok, hogy Budapest egyik leghí­
resebb orvostanárának határozott és jól meg­
okolt véleménye szerint én vagyok a világ 
legegészségesebb embere.

MatiJd : (1 upsolva.) Hála Istennek !

Nos ugye mindig mondtam. Képzelt beteg 
volt. Szoba-tudós, akinek az idegzetét meg­
viselte a sok éjjelezés s asztal előtti gör- 
nyedés. Gyomrát megrontotta a tömérdek 
tanulás, fejét pedig ólomnehézzé tette a sok 
sok tudák. Ugye hogy igy van ?

Andor: Körülbelül. . . Mától fogva 
sokat kell levegőn lennem. Azután egy Karls­
bad! kúra ... Ez lesz ami nászutunk. Ne 
féljen nem lesz unalmas. Ki-ki rándulunk a 
szomszédos fürdőhelyekre. Franzensbad, Ma- 
rienbadba . . . Megnézzük a történelmi ne­
vezetességű Egert . . .

Matild ; (Ujjongva.) Igen . . Igen 
mindent megnézünk ... És eközben egész­
sége teljesen helyreáll . . - Ha tudná meny­
nyit aggódtam maga miatt. Istenem. Hét 
esztendő óta a vőlegényem. A bibliai pász­
tor se szolgált tovább a felesegeért . . 
Hét esztendő 'több mint egy akiét. És ez 
aiatt inennyi gond, mennyi félelem . . . 
Mialatt vizsgáit tette . . . mig kinevezéshez 
jutott . . Azután mig a fővárosba helyez­
ték át . . Akkor a saját előmenetelem . . . 
mennyi lótás-futás, mig segédtanitónőve vá­
lasztattam, s micsoda sysifusi erőlködés kel­
lett ahhoz, hogy rendessé legyek . . . Most 
aztán mindent elértünk . . . Van állásunk 
egészen tisztes existenziánk . . . ilét évi

várakozás után végre egybekelhetünk . . . 
Akkor aztán váratlanul előáll egy sápadt 
fantóm . . ugye hogy csak fantom . . 
Mán elszállt . . . Ködbe oszlik . . Nincs. 
És mi végre-valahára boldogak leszünk !

Andor : Úgy van, Matild !
Matild : De hát el mondott-e mindent 

az orvosnak V A gyakori indokolatlan clalélt- 
sagot, a tömérdek gyomorgörcsöt, az álmat­
lanságot ? És elmondta-e . . .

Andor: Dénes bátyám halálának kö­
rülményeit, nemde.

Matild : Igen Andor, mert hisz ön azt 
tartja . . .

Ando*-: És ugv is van . . . Családunk 
törzsfája eviui- . o megtenni végzetes gyü­
mölcsét . . Olyan örökség ez, melytől so­
hase fognak szabadulni az örökösök .
Az kéne, hogy egyszer a sors szekercéje 
akkorát sújtson a fa derekára, hogy gyöke­
restől kipusztuljon . .

Matild : Már ismét keserű . . Hálál­
kodnia kellene a gondviseléshez, hogy az 
átok egy generációjára nézve már most be­
telt s nem kivan több áldozatot.

Andor: Jó. Legyen önnek igaza Matild. 
Ne beszéljünk többet enöl. Ön müveit, okos 
leány, tanítónő. Nem fog ideges félelemmel 
kitérni a kérdés elől. melyet föl akarok vetni.
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a föklmivelésugygyel, közölve az átla­
gos terméseredményeket és a kapás 
növények termés kilátásait.

A jvientcs tudomásul vétele után a 
bizottság a tárgysorozat többi pontjait 
vette tárgyalás alá. Felírtak a minisz­
terhez, hogy a belső cselédek cseléd- 
könyvéből az illetőségi rovat hagyassák 
ke hogy a könyvek kiállítása körül 
leim forgó késedelmek igy elkerülhetők 
legyenek. Feliratot intéztek az iránt is, 
hogy a vármegyénél uj alügyészi állás 
tei «Uzt resitessé-k, mivel az árvaszéki 
ülések a tőügyészt nagyon elfoglalják.

Tudomásul vette a bizottság a 
nagyváradi gör. kel. püspök átiratát, 
ki értesítette a bizottságot, hogy intéz­
kedett. az iránt, hogy az összes goröü* 
keleti iskolákon magyar felirat a lkai- 
maztassék. Hasonló isko’aügy a tólkoni- 
lósi rég húzódó állami iskola ügye, 
melyet nem akar Tótkomlós semmikép 
sem elfogadni. Legutóbb a miniszterhez 
fordultak az iskola felállítása ellen* A 
bizottság most sürgönyileg fordult a 
miniszterhez, melyben gyors intézkedési 
kér, hogy az isko’a még szeptemberre 
megkezdhesse működését.

Végül tárgyalta a bizottság a 
Gyulától Szarvason át Öcsödig terve­
zett, automobil járatok ügyét, melyet 
már lapunkban smertetttiiik. Megálla­
pították a W estinghouse gyár kérelne re 
az útirányt, de egyidejűleg felírtak a kér. 
miniszterhez az automobi >k menetse­
bességének szabái’ ozfísa ir

m,s*
a*í*A

ÚJDONSÁGOK
— Képviselőtestületi közgyűlés.

Szarvas köz-ég képviselőtestülete au­

gusztus 19.én közgyűlést tart. melyre 
tárgysorozatára több íontos ügyet tü- 

I zött ki az elöljáróság.

— Törvényhatósági közgyűlés. A 
I mult hét szombatján, augusztus 8-án 

Ifwt.smegye t orvén yliatósági bizott- 
"a-u Gyulán rendkívüli közgyűlést tar­
tott, melyek keretében leleplezték II. 
Rákóczi Ferencznek a közgyűlési te­
rem részére megfestett arcképét. Az 
ünnepi beszédet Szabó János körös- 
tiircsai íef. leikész tartotta. — Az ün- 
II- pély után több kisebb jelentőségű 
ügyet tárgyaltak le, melyek közül na­
gyobb vitát egyedül az uj szervezési 
szabályrendelet kellett, melyet végre is 
levettek a napi rendről elrendelvén ki- 
nyomatásít és a bizottság tagjai közöt 
szétosztását.

— Munkásbiztositó pénztári vá­
lasztások- A gyulai kerületi munkás 
biztositó pénztár választmányi tagjainak 
választása augusztus 23-án fog lefolyni 
a szarvasi ipartestületben. A szavazat- 
szedő küldöttség elnöke Holéczy Gusz- 
hív szarvasi kereskedő. Szarvasról a 
munkások közül 3, a munkaadók kö­
zül 4 tagot választanak.

— Piaci bajok. Már többször volt 
alkalmunk felszólalni az ellen, hogy a piaci 
baromiiszcdö kofák nemcsak a piactéren, vá­
sárolnák, hanem a tanyákról bejövő kocsik 
ele mennek két-liárom utcával, sok egészen 
ki a város szélére s olt felkapaszkodva a 
kocsikra, az utón veszik meg az aprójószá- 
got s igy a vásárló közönségnek csak az jut, 
a mit selejtesebb minőségük vagy drága 
voltuk miatt a kofák meg nem vettek. A 
héten is több ilyen eset fordult elő, miért 
is felhívjuk a hatóságok figyelmét, hogy e 
bajok szanálása végett szigorúan járjanak el, 
m< t végre is arra való a piactér, hogy ott

vásároljanak, nem pedig az utcasarkokon 
a közlekedés akadályozásával.

Megsérteti rendőrök. A .>ze-
geny rendőrük kik igazán nyomorítsa 
gos fizetésért éjjel-nappal egyformán 
dolgoznak é-> vigyáznak a közrendre, 
igen gyengén á innak tekintélyben a 
nej) előtt. A héten egyik piacon Lökti 
Mihály és Fhijár Sándor az utcán ál- 
dogaltak, mire egyik rendőr figyel­
meztette őket, hogy ne foglalják el a 
járdát a járó kelők elől, hanem men­
jenek félre. Ezek azonban a helyett, 
hogy a helyen való intésnek engedel­
meskedtek volna, a legdurvább sza­
vakkal és szidalommal fordultak a 
rendőrökre, kik ezért a garázda legé­
nyeket feljelentették. Jgazán kívánatos 
volna az i *n dolgokról szigorú bün­
tetés alkalmazásával a népet leszoktat­
ni és a közrend érdekében eljáró ren­
dőrök iránti tiszteletére megtanítani.

Állatki állítás Békésen. A
Bekésmcgyci Gazdasági Egyesület, mely tud­
valevőleg tavaly Szarvason rendezett kiállí­
tást, szeptember 20-án Békésen rendez ló-, 
szarvasmarha- és baromfikiáliitást, melyen 
minden békésmegyei gazda bemutathatja jó­
szágát, amely legalább fel év óta tulajdonát 
képezi. A kiállításon a kisgazdák állatai szá­
mára több értékes pénzdijat, inig a nagy és 
közepbirtokosok részére oklevelet és érme­
ket osztanak ki. A kiállítani szándékozók 
Békés község elöljáróságánál vagy Pfeifer 
István a Gazdasági Egyesület titkárjánál je­
lentkezhetnek.

Műkedvelői előadás. Vasárnap 
a szervezett munkások megismételték 
A fekete gyémántok előadását, miután 
az alispán szombaton délután telefon 
utján közölt határozatával az előadást 
megengedte. A nézőtéren természetesen

Maliid : ü — ha amint mondani szok­
ta — csak akadémikus jellegű . . .

Andor: Az, Maliid . . - merőben aka­
démikus ■ . Látja, én lelkiismeretes és 
szorgalmas ember vagyok. Nem öndicséret 
okáért mondom. Figyeljen rám.

Maliid : egész odaadással figyelek.

Andor: Mikor . . . mintegy félév előtt 
váratlanul és első ízben nyilait át egész va­
lómon egy sajátszerü, titokteljes fajdalom... 
minta az organizmus egy láncszeme pattant 
volna ketté s a résen at a halál kandikált 
volna be . • . Akkor egy uj stúdium nyílott 
meg előttem . Egy képzelt baj erede­
tét, természetét, lefolyását, szóval, hogy or­
vosi műnyelvet használják, tanulmányozni 
kezdtem a Kórismét . . .

Egész könyvtárt szereztem be magam­
nak mindenféle rákos betegségek fölismerése 
s annak lefolyására nézve. Azt hiszem, hogy 
megközelilem a tudását az én mai profesz- 
szoromnak, akivel orahosszat vitatkoztam 
ma a képzelt bajról s talán sejtelme se volt 
arról, hogy minden elejtett szava kulcs volt 
számomra, melylye! betegségem titkát 61- 
düríteni segített. De ne többet erről. Hiszen 
ezzel végeztünk egyszersmindenkorra • . 
De mikor még nem láttam egész világosan,

volt okom azt hinni, hogy Dénes bátyám 
sorsára jutok.

Maliid : Szegény, jó Andorom ! Leol­
vastam ezt gyakran az arcáról . . . s együtt 
szenvedtünk.

Andor : Édes bátyám igen sok lelki és 
testi gyötrelem közepeit vált meg az élettől 
Özvegyet és árvákat hagyott maga után. 
Özvegye igen jelentéktelen nyugdijat húz. A 
gyerekek sok gond és nélkülözés között bi­
zonytalan jövő elé néznek. Erre gondoltam 
mialatt ami egybekelésünk kitűzött napja 
váltig közelgett. Végzetes és borzasztó kér­
dés tárult elém ! Ha bajom, mely még lap­
pang a szervezetben egy és ugyanaz volna 
Denes bátyáméval . és csak néhány szen­
vedésteli év áll előttem, mint Jákob Ráche- 
lért . . . Nos, ha c néhánv év lefolyása 
után ugyanoly hosszú s kínos betegség vinne 
a sírba, minő Dénes bátyámat eltemette . . . 
vajon e bizonyság nem ró-e ream olyan fér­
fias kötelességet, melynek teljesítése végzetes

Maliid : Ne folytassa. Én tudom, mire 
céloz. Felelek nyomban, Az öngyilkosság 
minden körülmények közölt meg' etendö és 
elítélendő.

Andor: Ö kedvesem . . . Csak las­
san! Talán igaza lehet. De az adott esetben., 

i Lássuk csak ! A halál csirmagvával u rossz

organizmusban csak nem szabad megnősülni. 
Ugye-e, hogy ez semmi kétséget nem szen­
ved ? Nyomorult ember volna kepes pilla­
natnyi gyünyü okért egy egész életre szóló 
szenvedésbe taszítani nőt s talán gyermeke­
ket is. De ha valaki hét ézig küzdött, várt, 
sóvárgott a boldogság után s végre elérte, 
csak kezét kell kinyújtania . . . Jó! Nem 
nyújtja ki De hát mi történjék a másik fél­
lel. A hü, az odaadó menyasszonnyal, a 
szerelem és hűség e nemes mártírjával . . 
Szabad e azt a tövis koronát, melyet oly 
soká viselt homloka körül újból s most már 
talán ölökre feje köré fonni, Megmondani 
neki a valót, ami egyértelmű ránézve a meg­
semmisüléssel. Vagy titkolni.mindent s el­
odázni hazug okokból a házasságot. E köz­
ben arra kényszeritieni, hogy a nő, aki szent 
odaadással csüngött szerelmi tárgyán, most 
üljön le kórágya mellé s várja be a kimond­
hatatlan véget.

Maliid : (borzongva) Amit ün itt el­
mondott, az borzasztó s én igazán nem is 
tudom . . .

Andor : Bocsásson meg, kedvesem . 
Igaza van. Miután a vihar elvonult fejünk 
felöl • . már most ostobaság azt fejteget­
nünk, hogy mi lett voléa, ha csakugyan 
külön . De latja. Én bevallom, mikor
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most még kevesebb közönség jelent 
meg, mint az első előadáson, a sze­
replők azonban most is jelentős siker 
mellet adták elő szerepüket. Az elő­
adást az Árpád nagy termében tánc 
követte.

— OLCSÓ FA ! I. métermázsa 
száraz bükk vagy cser tűzifa ház­
hoz szállítva 2 kor. 10 fillér. Érte­
kezhetni Murányi József köteles 
mesternél. Pántlika utca 134 szám.

— Vásár elhalasztása. Az idei 
őszi vásár Október 16-tól 20-ig terjedő időre 
esik. E napon van azonban a zsidóknak 
sátoros ünnepük, ami a vallásukat szorosan 
tartó zsidó kereskedőket akadályozná a vá­
sáron megjelenésében — ez pedig egyrészt 
nekik igen nagy veszteséget okozna, más­
részt a vásár forgalmát is igen nagy mérv­
ben csökkentené. Ezért azon kérelemmel 
iordultak a képviselőtestülethez, hogy Írjon 
fel a kereskedelmi miniszterhez, hogy a vá­
sárt egy héttel halassza el, vagy két héttel 
előbbre tegye, a mikor a környéken sehol 
vásár nincs. A tanács a kérelmet pártolólag 
terjeszti a képviselőtestület elé.

— Elszabadult lovak. Jan úrik Mi­
hály szarvasi gazdának 4 lova szaba­
dult el a nmlt héten és teljesen nyo 
műk veszett. A lovakat most a ható­
ságok keresik, ha ugyan valamelyik 
vándor cigány csap it nem vette már 
gondviselés alá.

— Öngyilkossági kísérlet. Sachs 
Jenő szarvasi cukrászsegéd Békéscsa­
bán öngyilkossági kísérletet követett 
el azért, mert szülei ellenezték házas­
ságát. A csabai Széchényi ligetben este 
9 óra után egy barátjával sétált a 
nélkül, hogy egy szót szelt volna szán­
dékáról. Egyszerre valami ürügy gyei 
félrevonult és revolverrel mellbe lőtte

magát. Szerencsére a golyó nem érin­
tett nemesebb részeket s igy állapota 
nem veszélyes.

— Megszűnt hegyközség. A macó-
zugi szőlőbirtokosok a múlt évben ki­
mondták, hogy hegyközséggé alakul­
nak. Alakuló gyűlésük határozatát azon­
ban a törvényhatósági bizottság meg­
semmisítette, mivel a Macózugban na­
gyobb terjedelmű birtokok vannak, 
melyek nincsennek szőlővel beültetve, 
Ezen határozatot most a legfelsőbb fo­
kon a miniszter is jóváhagyta s igy 
az alakuló hegyközség megszűnt.

— Kedélyes perlekedés Közöltük 
pár hete, hogy Tóth Imre öcsödi ref. taní­
tó, milyen szép verses feljelentést tett a 
község bikája által kertjében okozott kár 
miatt. Az öcsödi elöljáróság megtartotta a 
tárgyalást, melyen a feljelentő tanaként Kor­
most, a község biráját kérte kihallgatni, mit 
azonban a bíróság tekintettel Kormosnak 
tekintélyét nem ismerő rakoncátlan termé­
szetére, mellőzött. Azonban a panasznak 
helyt adott és Öcsöd község szőlőjéből 70 
fürt szőlőt — a milyent a feljelentő választ 
— Ítélt meg a panaszosnak. Ez azonban 
nincs megelégedve az ítélettel és appellált a 
szarvasi főszolgabíróhoz — persze versben !

— Tűzoltó kongressus. A magyar- 
országi tűzoltók Szalmáról! országos 
tűzoltó kongressust tartanak, mely teg­
nap v( tte kezdetét. A kongressuson a 
szarvasi tűzoltóság képviseletében Je- 
szenszkv Frigyes h. főjegyző a szarvasi 
tűzoltóság parancsnoka is részt vesz.

— Fürdés áldozatai. Molnár Mi­
hály hétfőn lement a Körösbe fürdeni, 
de bejebi) bátorkodott a vízbe a kije­
lölt határnál. Hirtelen elvesztette a ta­
lajt lába alól és us/ni nem tudott, a

még nem láttam helyzetemet annyira meg­
nyugtatónak . . . örvény szélén jártam..., 
Igen, Maliid. Ha az orvos szavai arról győz­
tek volna meg . . .

Maliid : Ne folytassa.
Andor : (Gyengén átkarolja Maliid de­

rekát s magához vonja, aztán mélyen sze­
me közé tekin. ) Megvetett volna. Kárhozta­
tott volna? Azzal az érzéssel kisért volna 
ki örök nyugvóhelyemre, hogy nem helyesen 
cselekedtem, mikor kettévágtam a gordiusi 
csomót ?

Maliid : (Reszketve, fázva simul Andor 
keblére.) Ne képzeljen ilyeneket tőlem!

Andor: Ah kedvesem, gyáván ki akar 
bújni a felelet elöl .... Én pedig nem 
tudok a lelkiismeretemmel megbékülni, amig 
az ön ajkáról nem hallom, hogy az a halá- 
álos Ítélet, mely már többé nem fenyeget, 
igazságos lett volna . . .

Maliid : Ah, ilyen filozófusok. Töpren­
genek. Kutatnak akkor is, ha arra semmi 
szükség. De mi közöm van nekem a szom­
szédhoz. akinek a háza ég . . Mért gyö­
törjön az a borzasztó probléma, hogy nem 
kötelessége-e megmenteni a szunnyadó csa­
ládot, alvó hitvest és gyermeket . . . habár 
ezalatt rászakad is a tető . . .

Andor : Igen. Igen, de a nő és gyer­

mekek meg volnának mentve . . . S azon­
kívül a te képbeszéded nem is talál. Mert 
hisz a férfi is megmenekülhet. Holott itt....

Matild : Nos — igazad van. Ez az eset 
súlyosabb. Lgy állítottad fel önkényüleg — 
hogy ne maradjon ut a menekülésre . . 
Kizártál minden lehetőséget arra nézve, hogy 
valami jobbra forduljon. Problémád. Szeren­
csére probléma. A megoldás, nos igen ! Bor­
zasztó. Nem tudok ellene mondani. De en­
gedd, hogy fátyolt borítsak reá . . és soha, 
soha ne beszéljünk többé róla.

II. jelenet.

(Mérey Andornál, A falak körül ! önyv- 
szekiéuyek vastag foliansokkal letakarva. 
Asztal, szék és kereveten könyvek hevernek 
szanaszét. Éjfél van. Andor lámpa mellett 
íróasztalánál ül és ir, Majd befejezi a leve­
let s bepecsételve asztalára helyezi. Aztán 
kinyitja asztalfiókját, melyből töltött revol­
vert vesz elő. Lelki nyugalommal áll a tü­
kör elé s a fegyver csövét halántékának 
irányozza. Egy dördülés s Andor holtan te­
rül el a padozaton)

(Vége.)

vízbe fűlt. Holttestét még az nap meg­
találták. — Csütörtökön este Osgyán 
Pál béreslegény bevonult szobájában 
lefeküdni, reggel azonban nem találták. 
Amint később kitűnt, késő este lement 
a Körösre fürödni és a vízbe fuladt. 
Holttestét pénteken fogták ki.

— Duhaj részeg ember. Römer 
János szerdán este sokszor hangoztatta az 
antialkoholisták jelszavát, hogy le az alko­
hollal és egymásután öntötte le torkán a 
pálinkás fiaskókat. Mivel pedig sok italnak 
berugás a vége, Römer berúgott alaposan. 
Nem tudni, hogy a pálinka volt e olyan 
rossz, vagy egyébként keseredett cl Römer 
János, de haza érve, kijelentette, hogy elpusz­
tít mindent, a mi él. Szavát köveié a tett, 
rögtön hozzá fogott, hogy anyját és felesé­
gét agyonveri. A megijedt háznép rendőrö­
kért szaladt, kik felvitték a községházára 
az elkeseredett atyafit, hol a rendőrségi fog­
házban helyezték cl, hogy aludja ki mámorát. 
Midőn itt egyedül hagyták, feltámadt benne 
a végtelen világfájdalom és talán eszébe ju­
tott, hogy fáradt és unatkozik, szóval nagyot 
gondolt, s felakasztotta magát a fogház 
ajtajának sarokvasára. Csakhamar észrevették 
azonban és életre hozták s miután kialudta 
magát, el bocsa j tóttá a rendörbiztos mog'gér- 
tetven, bog}' belenyugszik a világ folyásába 
is sem magát, sem mást nem küld idő előtt 
a másvilágra!

— Helyszíni tárgyalás. Pénteken 
tartotta meg Kiss László tb. megyei 
főjegyző a Szarvas-mezőtúri utón épí­
tendő átereszek helyszíni szemléjét. A 
szemlén az államépifészeti és folyam- 
mérnöki hivatal kiküldöttein kivid ’az 
ármentesitő társaság szakaszigazgatója 
Papp István vett részt.

a
D. M K. E. megalakulása

múlt héten alakult meg Békéscsabán 
Délmagyarországi Közművelődési Egyesület 
békésmegyei fi tkja. A választmány tagjaiul 
Szarvasról ITaviár Dániel, Dr. Nemes Béla 
és Dr. Szemző Gyula, — Kondorosról 
Dérczy Péter választatott meg.

Vadásszezon. Tegnap megszűnt 
teljesen a vadászati tilalom is megindult a 
vadászsereg a mit sem sejtő szegény nyulak 
veszedelmére. Puskaropogás tölti he a környé­
ket, megy a hajsza erősen, annál inkább 
mert amint mondják, az idén igen sok a nyúl. 
Némelyik vadász természetesen nem tudta 
bevárni a tilalom lejáriát és már a múlt hé­
ten kiindult, a mikor pedig csak fogolyra 
volt szabad a vásár és a nyulak kényelmesen 
sétálhattak a puffogő fegyverek előtt. Nem 
lehet csodálkozni tehát, hogy a sok sétáló 
nyúl megzavarta egynémelyük hevesebb Nim­
ród nyugalmát, igy esett meg azután, hogy 
a múlt héten egyik kemény \ adász fogoly 
helyett egy mutató újat hozott zsákmányul 
haza tarisznyájában, inig vadásztársa ezután 
csak kilenczig olvashat a Két keze ujjain !

Tűz- Garay Mártonnál a múlt 
héten veszedelmessé válható szobatüz 
volt. Mintegy 600 korona értékű bú­
tor és ruhanemű égett el, melyek biz­
tosítva nem voltak. A tűz keletkezése 
oka valószínűleg véletlenül eldobott 
gyufa.
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1003. augusztus

tunk ra ,le0p*'e 5Pen a mu,t héten mutat- tünk ra, hogy kozb,z,on,águnk milyen gyen­
ge lábon all. A hetenként ismétlődő loptok 

nagyon .s megerősítik felszólaléstmkat. Szóm- 
haton Pollik Károly szobája nyitott ablakán 
masztak be es elvittek ruhájában levő 24 
otonat. A tettes természetesen ismeretlen.

- Virágzó ipar fejlődött ki hazánk 
'leh részén és nagyban járul hozzá a 
wdek vagyoni viszonyainak konszolidá- 
ásához. A legjobb hírnévnek örvendő 
Nagykikindai és Zsombolyai Bohn-féle 
téglagyárakat értjük, melyek a tnlajdo- 
nosok szakavatott vezetése mellett a 
monarchia legnagyobb telepévé fejlőd­
tek ki. A Bohn-féle szab. átfedő csere 
pék, melyekből a cég évente 50 mil­
liónál többet gyárt, közkedveltségnek 
örvendenek. A cég u abban Békéscsa­
bán is hatalmas telepet létesít, mely
számos munkáskéznek is keresetett 
fogadni.

Hirdetmény,
Az 1908. évi hadmeniasségi díj kive­

tési lajstrom folyó évi augusztus hó 17-ik 
napjától augusztus hó 25-ik napjáig terjedő 
8 naP°n át nlólirott községi jagyző irodá­
jában közszemlére lesz kitéve, hol azt a 
hivatalos órák alatt bárki megtekintheti.

Erről az 1883. évi 44. ikk 10 §-a 
értelmében azon figyelmeztetéssel értcsittet- 
nek a hadmentességi dijkötelezettek, hogy 
netáni felszólamlásaikat, és pedig

A., Azok akik hadmentességi dijjal 
mar a múlt évben megvoltak róva a lajst­
rom kitételének napját ;

H, Azok pedig akik hadmcntcsségi 
díjjal a folyó évben első Ízben rovattak 
meg, tartozásuknak a haddij könyvécskébe 
történt bejegyzését követő 15 nap alatt a 
gyulai M. kir. pénzügyigazgatósághoz be­
nyújthatják.

Szarvason, 1908. évi augusztus hó 12
Az elöljáróság nevében :

 JESZENSZKY, jegyző.

SZARVASI LAPOK

felhívás.

Szarvas nagyközség elöljárósága ré­
széről alólirottak ezennel felhívjuk az ovoda 
köteles gyermekek szülőit, hogy az 1903- 
szeptember hó Mól - 1905 szeptember 
h° szütetett illetve 3-5 év közötti 
ovoda köteles gyermekeiket f. évi szeptem­
ber ho 1—12 közötti napokon annál is in­
kább beírassák, miután ezen felhívásra már 
intésül tekintetik, és a fenti határidő alatt 
be nem iratkozott gyermekek szülői a tör­
vény értelmében a legszigorúbban fognak 
bűntetteim.

Különösen felhívjuk a szülők figyelmét 
ogy ezentúl az óvodába való beiratásra kü­

lön figyelmeztetve vagy felhiva idézés által 
nem lesznek, tehát azon körülmény hogy 
felhívást nem kaptak, a birság kirovásánál 
figyelembe nem fog vétetni.

Szarvason, 1908. évi augusztus hó 12.
Az elöljáróság nevében :

JESZENSZKY, KOVÁCS,
■»<*Yz°- bíró.

Alulírott Szarvas nagyközség elöljáró­
sága ezennel Közhírré teszi, miszerint azok 
a szőlősgazdák, akik a borital adóra vo­
natkozó 1892 : XV. t.-c. 3, §-a szerint sze­
szes italok kimérésével vagy kismértékben 
való elárusitásával nem foglalkoznak, nyílt 
községekben abban a kedvezményben része­
sülnek, hogy a saját termésű boraiktól házi 
szükségletre szánt bormennyiség után ital­
adó fejében bor után G kor. 70 fillért, bor- 
must és szőJlőceírc után pedig 5 kor. 04 
fillér adót fizetnek.

A kik tehát a házi fogyasztás számá­
ra biztosított kedvezményre igényt tartanak, 
azt f. évi szeptember hó 15-éig, illetve ha 
a szüret előbb kezdődnék, még a szüret 
kezdetéig a községi elöljáróságnál bejelen­
tés élőszóval teendő meg, melyben megjelö­
lendő a sző lőbirtok terjedelme, a házi fo­
gyasztásra szánt bor évi átlagos mennyisége 
a termés mennyisége és a nagyban (50 li­
teren felüli) való eladásra szánt bor meny- 
nyisége hectoliterekben kifejezve.

Szarvas, 1908. évi augusztus hó 15-én
Jeszenszky, s. k. Kovács, s. k. 

h. főjegyző. bíró.

Üirdeimétty.
A gyulai m. kir. pénzügyigazga 

tóság 2699M|í1I-1908 számú rendeleté­
vel érvényesített nyilvános számadásra 
kötelezett egyleti és Hí osztályú kere­
seti adó kivetési ljstromok az adóügyi 
jegyzői irodában 1908. augusztus hó 
17-étöl augusztus hó 25-ig közszemlére 
vannak kitéve, mely idő alatt azok 
megtekinthetők és a felszólamlások 
beadhatók.

Szarvas, 1908. augusztus hó 15.
Az elöljáróság nevében :

KOLLÁR, jegyző.

Bakay dézápak
a Gróf Csáky utcai háza haszonbérbe 
kiadó 6 szobával, konyhával, 4 pincé­
vel, éléskamrával, fürdő szobával — 
kocsiszín és istálló 2 udvarral. A 
décsi 86 hold tanya földje és a ma­
ckóban 2600 i—l-öl sző Hője örökáron 
eladó — szőlőnek ideji termése külön 
is megvehető, úgy 14 hold feles ten­
geri láboni termése, azonkívül 20 
hektoliter bora 50 literenként, az ösz- 
szes gazdasági felszerelés is eladó. 
Bővebbet megtudni a tulajdonosnál a 
Csáki-utcai lakásán.

Harmati Jánosnak
piactéren, volt FEREXCZ Y-féle üzlet- 
helyisége azonnal kiadó. Értekezhetni 
a tulajdonossal. 3—3

Finkelstein B,
régiség kereskedőnél 5—20 éves száraz ház 
szappan 5- 20 kilogramos darabokban 80 

fillérért kilója eladó.

Jutányos koszt.
Havi 18 írt ért 3 tál 
ét?i Sülttel, oapoota 
frissvacsora kivitelre 
iS adatik, Szives párt­
fogást kér,

PESTI LAJOS
veodéglös.

Vasiiti menetrend.
- Ei•vényes 1908. május 1-től

Mezőtúr ind. é. 2 29 n. 12 15 n. 5*40
Szarvas érk. „ 315 n V03 é. 6-28

ind. „ 327 n 1-27 6*38
Kisszénás érk. „ 4*14 n 212 yy 7-25
Orosháza óik. „ 5 35 yy 3’26 840
Mezőhegyes érk. n. 7‘55 n 5*40 yy

-- *--
Mezőhegyes ind. -- *--- V 918 _. _

Orosháza ind. é. 555 yy 11*17 yy 6-07
Kisszénás érk. n. 7-18 yy 12*29 yy 7*16
Szarvas érk. „ 8 24 yy 1*26 yy 813* r— ind. „ 844 yy 1 44 yy 8.23
Mezőtúr érk. „ 9'30 yy 2 30 n 9 10
A nappali idő reggeli i i órától esti > óra-
59 percig teljed. A számjegyek előtt levő

hetük é éjjelt, n. = nappalt jelent.

A mos;is akár a tán ez, 
Faradságba nem kerül,
Schicht szappant lia használsz,
Még sziveit is örül.

Schicht szarvasszappana
csodálatos, hathatós tisztítóerejét 
sajátszerü előállításának és a lég- 
jolili nyersanyagok leggondosabb 
kivalasztásának köszöni.

Schicht szarvasszappana
kíméli a kezeket és a fehérneműt! 
Meg! akarit fáradságot és vesződséget 
kíméli ennélfogva az egészséget! 
Megtakarít pénzt, időt és munkát! 
Tisztasága 30.000 korona\ ui 

szavatoltatik.
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HIRDETMÉNY.

B*k*SSztotai)dráSi takarékpénztár részvénytársaság
heti I korona befizetés s csekély pótdij ellenében 1000, azaz Egyezer koronát biztosíthat
minden 20 és 60 év közötti ember, aki az intézetnek újonnan szervezett takarékbi -ositási osztálya a e öze es or 
vosi vizsgálat alapján tagul belép. — A befizetések segélyegyleti mintára hetenként teljesítendő^ az intézet 
által takarékbetétként kezeltetnek s 4 százakkal kamatoztatnak. E befizetések bármikor felmondhatok, amey ese 
ben az erre vonatkozó szabályzatok értelmében, a teljesített befizetések kamatoké' kifizettetnek. Amenyiben^ a 
befizető heti befizetéseit 15 éven át pontosan teljesiti, a 15-ik év végén minden I ko»-©oa b^ts Citál)
IOOO, azaz egyezer koronát kap, s minden további 1 korona után, további 1000 koronát a „Bekésszent- 
andrási takarékpénztár r. t.-tól. Ha pedig a befizető 15 éven belül bármikor elhal, az esetben törvényes örö­
kösei, vagy az általa előre kijelölt kedvezményezett kap I korona beti betét Citán IOOO, azaz ggyezgr ko­

ronát s minden további 1 kor. után, további 1000 koronát a haláleset igazolása után 30 nap alatt.
E befizetések alapján a takarékpénztár kölcsönöket is folgósit.

Tagnak bárki és bármikor beléphet, anélkül, hogy az év folyamán már lejárt heteket utánfizetnie kellene. 
Nők és férfiak egyforma pótdijat fizetnek i Semmiféle költség nem számittatik !

A békésszentandrási takarékpénztár r.-t. igazgatósága.

A felvételek a Békésszentandrási takarékpénztár helyiségében naponta d. e. 10 — 12, d. u. 3—4-ig eszközöltetnek.

hogy 
«‘lvállal 
Képzet! 
dájahal 
képzet! 
közünsl 
Kzt kul

Lak;asci

^'Zv. íj 

háza 
kézből!

Föld bérbeadás.
■\X7"olf Gyulának következő 

földjei akiár egészben vagy rés letekben is
haszonbérbe adandók:
60 vagy 80 hold szántó ezelőtt Buzi tanya

‘ 55 „ „ Bagi tanya
16 Sinka tanya

továbbá átadandó 3 évre a Mezőimi Kgy- 
háztól bérelt 45 hold uj töresii szántó és 
50 hold kaszáló a zsilépnél utóbbi mint jó 
legelő Szent Mihály napig azonnal is kivehető.

Jó házi koszt.
Kapható BetbkQ-Citca lll-ik k. 

150. !>áz Száll) alatt, akár házhoz 
való hordásra, akár a házhoz járó 
kosztolásra. 2—4

Eladó, vagy esetleg
bérbe adó szabadkézből azonnal a 
Kényes-utcában levő 119. szánni Mocs- 
kónyi Ágost-féle ház, mely 325 négy­
szögöles telken áll s melyben 3 lakó 
szoba egy nagy kamara foglaltatik. A 
mellék épületben szintén egy kamrá­
nak használható helyiség, szín és ól 
található. Tágas udvar és konyha kert 
gyümölcsfákkal. Bővebb felvilágositás- 
s il szolgál Mocskónyi József gim­
náziumi igazgató-tanár.

v!vS '-v
'jL

ir-TSStei
CLAYTON & SHUTTLEWORTH ®
^ Budapest, Vóozi-köiiit OÍJ, f

által a legjutányosabb árak mellett alánltatnak:

Locomobil ésr gőz cséplőgépek,
szalmakazalozók, Járgány-cséplőgépek, lóhere-cséplők, 
tisztító-rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, 

szénagyüjtők, boronák, sorvetögépek, Planet jr. 
kapálók, szecskavágók, répavágók, kukoricza- 

morzsolók, darálók, őrlőmalmok, egyetemes 
aczól-ekék, 2- és 3-vasu ekék és minden 

egyéb gazdasági gépek, r

Eredeti „Otto oenzin-motorok cséplési célra

oo

Q)

CO

cn __a

továbbá Benzin-, Petrolin-, Légszesz és szivógáz-motorok 
faszén, antracit és koksz tüzelésre 1—1500 lóerőm

JILAjsl^EN_és_WQLiF_iyiotorgyár, Budapest VI. Váci-körűt 59
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Hirdetmény.
A n. e. közönség tudomására adom 

hogy mindennemű fehérnemű varrást
elvállalok. Esetleg kívánatra házhoz megyek 
Képzettségemet Kőszegi Vilma k. a. varro­
dájában nyertem, s remélhetőleg teljes szak- 
képzettségemmel, pontosságommal a n. é, 
közönség pártfogását ki fogom érdemelni. 
Ezt kérve vagyok kiváló tisztelettel

Rótb
varrónő.

l akásom : Krajcsovics György házában 233. 

házszám.

^55

zv. Brózik Gyuláim 1. kér. 155 sz. a. 
háza kedvező feltételek mellett szabad 
kézből eladó. Vevők jelentkezzenek 

Zvariiiyi János lelkésznél.

SZARVASI LAPOK

1 Elvállalok mindent le épület és ablak ü vese zest.
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Újítás 2 Világítás tergi)
(j3SOÍif) !áf1)pdk. 100 gyertyaféDV-

Nem kell semmiféle bevezetés, pótolja a villanyvilágítást. A leg­
olcsóbb és a legszebb kivitelben. Megtekinthető nállaiu.

Legújabb találn)ái>y! „KfOÚOS QgŐk“

minden körégő lámpára alkalmazható, 80-90 gyertya fénynyel 1G 
uranként 1 liter petrojem fogyasztással. Lakások részére a legszebb

világítás.

qy továbbá ajánlom a n. é. közönség részére dúsan felszerelt üveg 
porczellán tükör, képkeret, hajlított székek s mindenféle

lámpákból álló raktáramat.

Szarvas, Kossuth-tér.

I

3
I
I
06.-IÖ*
06a

Megérkeztek a legjobb minőségű beföte^^vegek^mm^^í

/MQ W-i
as/hí r- Í .W* e'Sam
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tttév »»» drága ag Írógép t
„MQYA“ elsőrendű írógép csak 

200 korona.

Csekély részletfizetésre 20 százalékkal drágább. Látható 
irás, erős hi lengyükkel, a legfinomabb angol acélból. Az 
angol ipar remeke. Mindenki egy napi gyakorlat után 
feltűnő gyorsan ir rajta. Irodáknak, hivataloknak, keres­

kedőknek stb. nélkülözhetetlen.
Kívánatra utazóink által eredetileg bemutatjuk. Kezelés

egyszerű. Nem romlik. .3 évi jótálIás.

Külföldi Újdonságodat Terjesztő Vállalat írógép-osztálya
Budapest, VII., Dembinszky-utca 28.

c r r r Q' 0
<4 < r r o r.k‘

V

$Tem kell lobbá gyufa se gyertya a
házban f

Világszabadalom l
„VIKTORIA“ villamos öngyújtó készülék ! Dísze minden asztalnak ! Éjjeli 
lámpa helyett is használható ! Egy nyomás által megvilágítja a szobát! Csak 
egyszer egy évben kell megtölteni. A belevaló sav 50 fillérért mindenütt

kapható, de mi is küldhetjük !
Elegáns nikkelezett kivitelben 8 kor. utánvét mellett küldi a

„külföldi Újdonságodat Terjesztő Vállalat“
Budapest, VII., Dembinszky utoza 28. szám.

Viszont elárusítóknak nagy kedvezmény. Bővebbet a kiadóhivatalban.

Lakadalm
okra edényt kölcsönzők
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Itt a nyár kibújnak a szeplők!!!
Hogy azt elkerülje, hogy arcbőrét bársony sima üdévé varazso ja, naaználja

vagy a Dr. Spitzer arc- és kézkenőcsét.
Kapható

Medveczky Utóda gyógyszertárában, Szarvason

m
H

BOHN M. ÉS RSfll

Nagykikindal gyártmány
Bohn-féle szab. biztonsági áltedö- 

cserép 272. szám.

------------ NAGYK1K1NDA és ZSOMBOLYA
Legrégibb, legnagyobb és legjobb telep 
e szakmában A usdria-Magyat országon a

BOHN-réee TÉGLAGYÁRAK
NAGYKIK1NDÁN és ZSOMBOLYÁN 

Alnpitt itott 1S(|4. Legelőkelőbb refeivn-.-i ik. Alapittatott 18G4.
----- 50 millió éx-i g-37-ártás --------------- *

a rs. és kir. szab. Ibiim féle biztonsági átfed » cserepekből
VASOXYI) természetes vörös sziliben vagy káirányozva.

GYÁRTMÁNYOK : Ibibn-félc szabadalmazott biztonsági átfedő-
cs re pék. Legolcsóbb legszebb tetőzet. —

Képes árjegyzék és minták kívánatra ingyen és bérmentve. 4—10

r*

sr
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HÍ s

Zsombolyai gyártmány.
Szab. biztonsági préselt átfedő cserép 

253. sz.

R E I S Z M I K S
BÚTORGYÁRA RÉKÍÍKOS

VASUT-UTCA 1155. ÉS ±Í56 SZ.
r I

mitös- s

RAJZIROD!
: ä 52, : áll. 52.

Saját készítményt! teljes

állandóan nagy választékban.

Nyomatott Sámuel Adolf könyvnyomdájában Szarvason™

Kuss!

Nyi

korul
esa ál

<rét


